

Υπό την ευλογία του Θεού – διαμορφώνοντας το μέλλον¹.

Το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών Εκκλησιών (CEC/ΚΕΚ) πρόκειται να πραγματοποιήσει τη Γενική του Συνέλευση από τις 14 έως τις 20 Ιουνίου 2023 στο Ταλίν της Εσθονίας, διερευνώντας το θέμα “ Υπό την ευλογία του Θεού - διαμορφώνοντας το μέλλον”.

Η Συνέλευση φιλοξενείται από Εκκλησίες μέλη της CEC στην Εσθονία, την Εσθονική Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας.

Κάθε πέντε χρόνια, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται για να λάβει αποφάσεις για το μέλλον της CEC. Η Συνέλευση συγκεντρώνει συμμετέχοντες που εκπροσωπούν Εκκλησίες-Μέλη της CEC, Οργανώσεις που συνεργάζονται και Ευρωπαϊκά Εθνικά Συμβούλια Εκκλησιών από όλη την Ευρώπη. Η Συνέλευση θα εκλέξει επίσης τα νέα μέλη του διοικητικού συμβουλίου που θα συντονίσουν τις εργασίες της CEC για τα επόμενα πέντε χρόνια.

«Η Συνέλευση της CEC θα είναι μια σημαντική στιγμή προσευχής, συναναστροφής και προβληματισμού για τη ζωή και τη μαρτυρία των Εκκλησιών στην Ευρώπη. Το θέμα θα μας ενώσει με ένα οικουμενικό πνεύμα για να συμβάλλουν οι Εκκλησίες στο μέλλον της Ευρώπης», δήλωσε ο Πρόεδρος της CEC, Αιδ. Christian Krieger. «Μαζί, πρέπει να αναδείξουμε τη φωνή της χριστιανικής πίστης στις ευρωπαϊκές κοινωνίες απευθυνόμενοι στους υπεύθυνους χάραξης της πολιτικής».

«Η CEC είναι ιδιαίτερα ευγνώμων στις Εκκλησίες-μέλη μας στην Εσθονία και στη Βόρεια Βαλτική περιοχή για την πρόσκλησή τους να φιλοξενήσουν τη Συνέλευση της CEC. Προσεύχομαι η συναδελφικότητά μας να ενισχυθεί περαιτέρω, καθώς προετοιμαζόμαστε να πάμε στο Ταλίν», πρόσθεσε.

Ταλίν – μια ευκαιρία για οικουμενική αλληλεγγύη (fellowship)

«Η Γενική Συνέλευση της CEC είναι μία σύμπραξη που περιλαμβάνει κάθε γωνιά της ευρωπαϊκής ηπείρου», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της CEC Dr Jørgen Skov Sørensen. «Είναι μια ευκαιρία για εμάς να γνωριστούμε καλύτερα και να αναλογιστούμε το ιστορικό βάθος και τις εγγενείς δυνατότητες της κοινής μας πίστης».

«Με τους εκπροσώπους και τους άλλους συμμετέχοντες, ανυπομονώ να διερευνήσουμε πώς μαζί μπορούμε να αναλάβουμε την ευθύνη για τη διαμόρφωση του μέλλοντος της Ευρώπης – υπό την ευλογία του Θεού», πρόσθεσε.

«Εάν οι Εκκλησίες σταθούν ενωμένες και αλληλέγγυες στην Ευρώπη, θα μπορέσουμε καλύτερα να διαδώσουμε και να διατηρήσουμε το πνεύμα της

¹ βλ. <https://2023cecassembly.org/>

ελευθερίας και της ευθύνης, όπως αντικατοπτρίζονται στο θέμα της Συνέλευσης της CEC», δήλωσε ο Αιδ. Anders Gadegaard, μέλος του διοικητικού συμβουλίου της CEC από την Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία της Δανίας και πρόεδρος της Επιτροπής Σχεδιασμού της Συνέλευσης της CEC.

«Σε μια εποχή που η υπερκατανάλωση των πόρων απειλεί την ύπαρξη του πλανήτη, όταν το χάσμα μεταξύ πλουσίων και φτωχών αυξάνεται και οι υπερβολικές εθνικές εκδηλώσεις αποδυναμώνουν την προσοχή που πρέπει να στρέψουμε σε όσους χρειάζονται βοήθεια σε άλλα μέρη του κόσμου, αυτό είναι που χρειάζεται η Ευρώπη. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο οι Ευρωπαϊκές Εκκλησίες καλούν για δράση και θάρρος αυτή τη στιγμή: Υπό την ευλογία του Θεού - διαμορφώνοντας το μέλλον», πρόσθεσε ο Gadegaard.

Η CEC είναι μια σύμπραξη από 113 Ορθόδοξες, Προτεσταντικές, Αγγλικανικές και Παλαιοκαθολικές Εκκλησίες από όλη την Ευρώπη, καθώς και περισσότερα από 40 Εθνικά Συμβούλια Εκκλησιών και Οργανώσεων σε συνεργασία. Η CEC ιδρύθηκε το 1959, μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, για να εργαστεί για την επούλωση (των πληγών) και την ειρήνη. Μαζί με τους οικουμενικούς εταίρους της, η CEC εκπροσωπεί πάνω από 380 εκατομμύρια Ευρωπαίους πολίτες στην ήπειρο.

Γραφείο CEC Βρυξέλλες

Τηλ. +32 2 230 17 32

Email: 2023assembly@cec-kek.be

Μετάφραση από τα αγγλικά στα ελληνικά και επιμέλεια κειμένου: Ευθαλία Παππά, συνεργάτης ΣΕΔΔΣ